中共成都市委机关报 成都日报社出版 国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23860期 新08271期

2024年2月 17日 星期六 甲辰年正月初八 今日 4版 市区天气:多云间睛 3℃-19℃ 南风1-3级

习近平致电祝贺斯图布 当选芬兰总统

新华社北京2月16日电 2月 16日,国家主席习近平致电亚历山 大·斯图布,祝贺他当选芬兰共和国

习近平指出,在双方共同努力

下,中芬关系近年来延续传统友好 并不断取得新发展。两国始终坚持 相互尊重、平等相待、互利共赢,各 领域务实合作给两国人民带来实实 在在的好处。我高度重视中芬关系

发展,愿同斯图布总统一道努力,延 续中芬友好,以对话与合作深入推 进中芬面向未来的新型合作伙伴关 系,共同应对全球性挑战,促进世界 和平与发展。

截至2月15日,成都春节假期日均消费规模同比增长35%

来蓉游客堂食订单量全国第二



210%

■成都春节假期日均消费规模居 全国第四。成都异地游客堂食订单量 位居全国第二,同比去年增长超210%

186%

■春节假期前5天,全国多人堂 食套餐订单量较去年增长161%,异地 消费者贡献的订单量增长186%

热门火锅店等位上千桌、奶茶饮

品排起长龙、川菜馆一座难求……春

节假期,成都餐饮消费市场持续火

热。2月15日,美团发布的2024春

节"吃喝玩乐"消费数据显示,成都

春节假期日均消费规模同比增长

35%,较2019年春节增长150%,消费

规模居全国第四。成都异地游客堂

食订单量位居全国第二,同比去年

成都多家餐厅客流爆满

菜馆、火锅店、烤肉店等餐饮店内人

街周边看到,一家家餐厅门前排起长

春节假期,在成都大街小巷,川

2月15日,记者在春熙路、望平

增长超210%。



在东门市井,火锅店的生意十分火爆。

队。同一天,来自陕西的唐小姐从成 都东站直接前往人民公园鹤鸣茶社,

感受成都的安逸生活。

火锅一直是成都美食的一大关键 词。在锦江区东大街下东大街段,火 锅店的生意十分火爆。张灯结彩的店 铺、街道烘托出热闹的节日气氛,不少 火锅店都专门派出工作人员在门口迎 接客人。太古里商圈一家老火锅店长 介绍,她所在的门店有71张桌子,平均 每天翻台九到十轮以上。

不仅外地游客"热情打卡",餐饮 店里也有不少本地市民的身影。"今 年和家人没有外出,约朋友吃火锅, 希望龙年大家都红红火火。"市民吴 女士笑着说。"排队等位"是春节期间 餐饮市场的常态。这个假期,不少餐 饮门店推出丰富的套餐,以满足在成 都游玩的顾客。

外地游客点赞成都美食

在一家江湖菜馆,记者和店里工 作人员简单交流后发现,店铺春节期 间延长营业到23:00。18:20,店内店 外,坐满了用餐和等位的客人。正在 吃饭的黄女士不断点赞成都美食,"我 们来成都这几天,吃了好多家餐厅,每 家味道都挺好。"在排队区等待的徐女 士和家人从上海飞到成都,徐女士在 网上发现了这家店,特地赶来尝一尝。

美团、大众点评数据显示,春节 假期前5天,全国多人堂食套餐订单 量较去年增长161%,异地消费者贡献 的订单量增长186%。上海堂食消费 最旺,订单量同比去年增长近150%,

其次是北京、成都、重庆、广州。

成都餐饮消费亮眼。美团数据 显示,春节假期日均消费规模同比增 长35%,较2019年春节增长150%。 旅游消费同样迎来快速回暖。数据 显示,住宿、景区等文旅消费规模同 比增长超过92%。

业内人士表示,作为国内经济发 展的"毛细血管",今年春节假期,吃 住行游购娱等多个生活服务业消费 向好,为消费市场开了好头,也彰显 了内需潜力。同时,各地打造的新型 消费集聚区、节庆活动在促进消费方 面的效果愈加显著,"餐饮+""文 旅+"等跨业态联动的场景大量涌 现,进一步推动消费市场持续升温。

成都日报锦观新闻记者 孟浩

杜堂"三字取自北宋苏轼的书法集

字。据杜甫草堂博物馆展陈设计部

相关负责人介绍,"李白与杜甫—

中国诗歌史上的双子星座"主题展聚

焦李杜友谊,以李白和杜甫家世、求

学、理想、仕宦等人生经历和诗歌创

作为主线进行展览叙事,集中展示馆

藏铜镜、陶瓷器、古籍、书画等精品文

物51件(套)。以图文展板、书画文

物、艺术场景、互动装置、多媒体等丰

富多彩的展示手段,充分展现"李杜

友谊"的产生、"诗仙""诗圣"至尊地

位的确立以及二人诗歌对后世的深 远影响。该展览旨在打造"历史+故

摄影 何思田

特别节目《平"语"近人——习近平 喜欢的典故》(第三季)将播

新华社北京2月16日电 由中 共中央宣传部、中央广播电视总台 联合制作的特别节目《平"语"近人 一习近平喜欢的典故》(第三季) 将于17日起在央视综合频道播出。

据中央广播电视总台介绍,节 目以创新手法生动解读习近平总书记 一系列重要讲话、文章、谈话中所 引用的古代典籍和经典名句,旨在 推动宣传贯彻党的二十大精神,充 分展现习近平总书记的丰厚学养,彰 显习近平文化思想蕴含的伟大真理 力量、实践力量,引导广大干部群众 加深对习近平新时代中国特色社会 主义思想的认识和理解。

12集节目分别以"江山就是 人民""九万里风鹏正举""为有源 头活水来""万紫千红总是春""风 物长宜放眼量""天容海色本澄清" "时代前进的号角""不负青山不负 人""铁马冰河入梦来""雄关漫道

真如铁""明月何曾是两乡""长风 破浪会有时"为题,聚焦人民至上、 党的领导、马克思主义中国化时代 化、统一战线、共同富裕、全面依法 治国、文化建设、生态文明、强军之 路、国家安全、命运与共、以中国式 现代化全面推进中华民族伟大复 兴等话题。

据介绍,每一集节目都将通过 "习近平总书记原声短片""文化经 典释义""思想理论解读""写在祖 国大地上的思政课""元气满满的 中国故事""经典诗文诵读"六个环 节,构建起古今相通、情景交融、深 人浅出的思想理论启迪和真挚情 感传递的平台。节目由十位思想 解读人和四位经典释义人,讲解 习近平总书记重要讲话中引用典 故的出处背景、历史故事,分析 习近平新时代中国特色社会主义 思想的理论创新与现实意义。

春节假期第七天 全省A级景区接待游客537.6万人次

本报讯(成都日报锦观新闻 记者 王嘉) 昨天是春节假期第七 天,截至当日15时,全省纳入统计 的833家A级旅游景区接待游客 537.6 万人次,实现门票收入 6253.18万元。

全省5A级旅游景区接待游客 54.84万人次,实现门票收入 1671.51万元。全省图书馆、文化 馆、博物馆接待群众115.49万人次。

全省持续推出文旅惠民活动 带动消费,激发文旅市场活力。截

至当天15时,全省各级文化市场 综合执法机构出动执法人员 2848 人次,检查文化娱乐场所和旅游企 业2454家/次,旅游团队66个/次, 发现并整改安全隐患问题 42 个。 省文化和旅游产业领导小组办公 室针对人园高峰、瞬时聚集等安全 隐患,向6个市州和景区发出风险 预警提示9份。全省A级旅游景 区、公共文化场馆、文化娱乐场所 严格落实安全生产要求,确保全省 文旅市场安全平稳有序。

成都东站发送旅客人次 连续3天居全国榜首

本报讯(成都日报锦观新闻 记者 陈煦阳) 昨日,记者从中国 铁路成都局集团有限公司成都车 站获悉,2月13日至2月15日,成 都东站连续3天成为全国出发人 次最多的火车站,中西部地区人员 向外流动的速度不断加快。成都 各火车站昨日迎来返程客流高峰, 全站预计发送旅客39.6万人次。

为应对返程客流高峰,铁路成 都车站昨日共加开列车110列,其 中成都东站加开泸州、自贡、西安 等方向列车61列。各火车站加大 服务力度,在车站自助售取票机、 进出站口、站台、自动扶梯、步行楼 梯等重点处所增加人员,做好购票

引导、候乘指引、咨询答疑等现场 服务。组织青年志愿者加强对老 幼病残孕等重点旅客的服务,确保 旅客顺利出行。

春运以来(1月26日至2月15 日),铁路成都车站累计发送旅客 754.5 万人次,同比2023 年增长 49.5%。成都东站累计发送旅客 496.9万人次,成都西站累计发送 旅客66.1万人次,成都南站累计发 送旅客83.7万人次。

铁路部门提醒广大旅客,成 都各大火车站客流量较大,有出 行计划的旅客请提前出门,预留 足够的进站安检和候车时间,以 免耽误行程。

成都支持中小企业数字化转型 入选"灯塔工厂"奖励300万元

本报讯(成都日报锦观新闻 记者 刘泰山)记者昨日获悉,为 进一步推进全国中小企业数字化 转型试点城市建设,市经信局市新 经济委发布《成都市支持中小企业 数字化转型城市试点若干政策措 施(征求意见稿)》。《征求意见稿》 提出,将推动汽车零部件及配件、 中药饮片加工、化学药品制剂、智 能终端、集成电路制造等试点行业 中小企业数字化转型升级。

去年10月,工信部在包括成都 在内的全国30个市(区)启动中小企 业数字化转型城市试点。此次试点 旨在支持地方政府探索形成中小企 业数字化转型的方法路径、市场机 制和典型模式,梳理一批细分行业, 培育一批优质服务商,开发集成一 批小型化、快速化、轻量化、精准化 的数字化解决方案和产品,全面提 升中小企业数字化水平,促进数字 经济和实体经济深度融合。

加快推进数实融合是实现经济 高质量发展的重要一环。《征求意见 稿》支持企业在试点期内开展数字 化改造,对改造后达到验收标准的 企业,按照不超过企业改造投入 50%的比例,给予最高100万元资金 补助。此外,还支持企业数字化车 间、智能工厂建设,对认定为市级智 能工厂的企业给予50万元奖励。

《征求意见稿》还强化转型引 领成效,打造数字化转型标杆企 业。围绕示范带动效应、行业推广 能力、"链式"赋能情况等方面,遴 选一批数字化转型"小灯塔"标杆 企业;支持企业入选示范项目,对 入选工业和信息化部工业互联网、 智能制造方向的示范项目、智能制 造领域优秀场景、智能制造示范工 厂的揭榜企业将给予30万元-100 万元的奖励。对入选世界经济论 坛全球"灯塔工厂"的企业,给予 300万元奖励。

草堂"人日",李杜堂正式揭幕

诗仙诗圣干年后再"同框"

"锦水春风公占却,草堂人日我归 来。"2月16日(正月初七),甲辰龙年第 十五届成都诗圣文化节的重头戏-"人日祭拜诗圣"仪式在成都杜甫草堂 博物馆大雅堂隆重举行。

"人日"游草堂祭杜甫

正月初七为"人日"。在成都,与 这个节日联系最为紧密的,当数诗圣 杜甫。如今,"人日"游草堂,凭吊诗 圣已成为广受欢迎的新春文化活动, 并成为四川省非物质文化遗产代表

2月16日上午9:30,在古朴肃穆 的乐声中,手持宫灯、净瓶、花枝和 书卷等物的祭祀队伍缓缓步向大 雅堂。在完成净手、洗礼、奠帛、礼 祭、乐祭、舞祭环节后,主祭人中国 杜甫研究会会长、西南大学教授刘 明华诵读祭文,并带领各界群众在 司仪的唱礼声中向诗圣杜甫拜礼, 以表达对诗圣深深的敬意。与此 同时,工部祠游人如织,从各地赶来



昨日,杜甫草堂举办了形式多样的文艺活动。

的民众有序排队,向诗圣庄重鞠躬,

仪式结束后,大雅堂隆重开启 "人日唱和诗会",以诗歌朗诵、诗歌 吟唱、诗意歌舞等丰富的艺术形式, 为观众奉上了一台精彩纷呈的文艺 演出。以诗寄情,雅韵流觞,尽显诗 歌文化的魅力。

沉浸式体验李杜友谊

在今年的"人日"活动上,杜甫草 堂博物馆李杜堂正式揭幕,常设展 "李白与杜甫——中国诗歌史上的双 子星座"正式开展。

李杜堂是杜甫草堂博物馆南门 中轴线的第三重建筑,展厅匾额"李

事+人物"主题展陈,激活文化名人 IP,为观众提供一个全方位感受中华 优秀传统文化魅力的诗意体验空间。 值得一提的是,展厅通过层景装 置对李杜形象进行了剪影式呈现。同 时,以李杜二人互赠诗歌为内容精心设 计了沉浸式诗歌体验空间,观众可借助 互动屏感受李白与杜甫的友谊。

成都日报锦观新闻记者 王嘉 主办方供图

千亩五彩油菜花增春色

近期暖阳高照,天府农博岛千亩 油菜花陆续绽放。记者昨日获悉,千 亩油菜花包含彩色油菜花350亩,优 质黄油菜花600余亩,预计本月底将 迎来盛开期。

百米龙灯、非遗展示、机器人表 演……春节期间,天府农博园打造 传统民俗文旅活动品牌,仅假期第 一天入园游客就达到3.5万人次。 "年俗大赏·游园会"和"年货大街· 复古年市"等活动,让游客在天府农 博岛体验年味。

在天府农博岛良种繁育中心前, 黄灿灿的油菜花让人眼前一亮。"这 一片选用的是市农林科学院早花油 菜新品种,在去年12月底已经开放 了。"四川天府农博园投资有限公司

相关负责人袁周平介绍道。 成都日报锦观新闻记者 李娟 文/图

